	CMR-страхование ответственности перевозчика – актуальный вопрос для всех участников транспортного процесса.



	
[bookmark: _GoBack]CMR-страхование - это добровольное страхование гражданской ответственности транспортной компании - перевозчика, действующее в странах, присоединившихся к конвенции о договорах международной дорожной перевозки грузов (КДПГ), перевозки по TIRу, в число которых входят Молдова, Россия, Украина и другие страны. Наличие CMR-страховки у перевозчика, с одной стороны, служит дополнительным критерием для грузовладельца в вопросе выбора транспортной компании для перевозки своего груза, поскольку придает ему уверенности в надежности доставки его груза; с другой CMR-страховка - защищает интересы самого перевозчика, который несет прямую ответственность за успешное выполнение грузоперевозки и сохранность груза.

CMR страхования –страховка CMR, и TIR страховка это вообще разные категории страхования.
Объект CMR-страхования.
Договор добровольного страхования гражданской ответственности заключается между перевозчиком и страховой компанией, а объектом страхования становится – ответственность, взятая перевозчиком при выполнении заказа на перевозку и экспедирование груза.
CMR-страхование покрывает следующие страховые риски, возникающие в процессе перевозки груза:
· ответственность за гибель/порчу/повреждение груза;
· ответственность за просроченные сроки доставки груза, в том числе за понесенные из-за этого грузовладельцем финансовые убытки;
· ответственность за неправильную засылку-доставку груза (с возмещением затрат на пересылку по правильному адресу);
· ответственность за нарушение инструкций отправителя, неправильное оформление транспортных документов;
· ответственность перед третьими лицами в случае причинения им вреда/убытка жизни и/или здоровью перевозимым грузом/транспортным средством, а также гибелью/повреждением их собственности;
· ответственность при нарушении таможенных процедур в процессе ввоза, вывоза и транзита грузов, соответствующую уплату таможенных взысканий и штрафов.
 
Обязательства перевозчика.
CMR-страхованием не покрывается ответственность перевозчика, возникшая в случае:
· халатности и небрежного отношения перевозчика к перевозимому грузу, нарушения им служебных обязанностей, в том числе нарушений условий хранения груза, несоблюдения необходимого температурного режима для перевозки определенных категорий грузов;
· эксплуатации транспортных средств с серьезными техническими неисправностями, в особенности рефрижераторных кузовов;
· использования транспортных средств, не указанных в страховом полисе;
· нарушения правил упаковки грузов, отправки груза в поврежденном состоянии.
 
Юридическая сила договора CMR-страхования.
Договор CMR-страхования вступает в силу с даты, указанной в страховом полисе, и действует в течение года, при отсутствии претензий у сторон и нарушений положений договора. Ответственность перевозчика начинается с момента принятия им груза от отправителя/грузовладельца, продолжается до факта сдачи груза получателю и распространяется на все территории (страны), указанные в маршруте перевозки в страховом полисе.
При соблюдении всех пунктов договора со стороны перевозчика, выполнении им своих обязательств и четкому действию согласно регламенту при наступлении страхового случая, страховщик выплачивает страховое возмещение в течение 15 рабочих дней.
Таким образом, перевозчику не придется лично возмещать ущерб грузовладельцу, это сделает страховая компания. Сам грузовладелец будет спокоен, что застрахован не только груз, но и непосредственный исполнитель перевозки, а значит, он в любом случае не останется в убытке. Крупные экспедиторские компании также предпочитают работать с перевозчиками, застраховавшими свою ответственность. 
Лимит ответственности перевозчика – франшиза - заплатит транспортная компания.
В связи с тем, что данный вид страхования – это страхование не самого груза, а ответственности транспортника, то возмещение всегда получает пострадавшая сторона, а именно – владелец груза. Страхование ответственности перевозчика –CMR- страхование – осуществляется путем заключения договора между транспортной компанией, предоставляющей услуги перевозки по CMR-накладным, и страховщиком. При этом оговариваются лимиты ответственности при условии франшизы (т. есть доля при выплате ущерба, лежит и на перевозчике)– по одному страховому случаю или в рамках полиса.
Поскольку КДПГ - конвенция ограничивает ответственность перевозчика – установлена максимальная сумма ответственности перевозчика за 1 кг веса поврежденного ли утраченного груза, то при перевозке ценных грузов размер страхового возмещения не покроет ущерб. В этом случае страховая компания может предложить договор CMR-страхования, по которому не применяется лимит ответственности, оговоренный конвенцией, а страховое возмещение выплачивается в полном размере, независимо от веса и ценности груза.
Грузовладельцы, выбирайте надёжные транспортные компании для перевозок ваших грузов, требуйте от перевозчиков полис CMR страхования, в случае ущерба у вас невозникнет непонятных ситуаций и конфликтов, страховая компания, где транспортная компания приобрела страховку CMR , компенсирует все убытки, причинённые вашему грузу, кстати, это в интересах и самих перевозчиков.
Если у вас нет CMR страховки на год, и вы ответственный исполнитель, CMR страховку на разовую грузоперевозку, можно оформить в любой страховой компании. Это можно сделать в любой стране Европы, России, Румынии, Молдове, Белоруссии, Литве, Казахстане и др. странах, независимо от места погрузки. Страхование ответственности транспортной компании может оформить : заботливый грузовладелец, умный перевозчик или его водитель, или расторопная транспортно-экспедиторская компания, чтобы избежать неприятных случаев при перевозке. Страхуемся!



